

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

Покончить с политической беспечностью и благодушием

Бюро райкома и президиум райисполкома 7 сентября пришли решения о ходе хлебо сдачи и уборки урожая, в котором вскрыли причины срыва плана хлебосдачи и уборки с августа и первую пятницу сентября и указали, что нужно предпринять для окончания хлебосдачи и уборки урожая в установленные сроки.

Основная причина срыва хлебосдачи и уборки состоит в том, что многие партийные организации и коммунисты села, руководители сельских советов и колхозов до сих пор еще прикрывают свою бездеятельность зелеными насторожениями, проявляют преступное благодушие и не ведут борьбы с враждебными действиями в отдельных колхозах.

Некоторые председатели колхозов до сих пор игнорируют работу комбайнов, ссылаясь на зеленый хлеб, встав по существу на путь саботажа комбайноуборки. Так на пример в колхозе "Заря" Кулаковского сельсовета, в колхозе "Вперед" — Кайчакского сельсовета, в колхозе "Трактор" — Усть-Коблинского сельсовета. В этих колхозах коммунисты ставили сознательно на участки позднего созрева хлебов, в то время как комбайновые участки убирались простыми машинами.

Безответственность и политическую беспечность проявляют многие уполномоченные райкома и райисполкома и сельские коммунисты. Они равнодушно относятся к тому, что в колхозе у них срывают работу стахановок вязальщиц, останавливают комбайны и т. д. Ярким примером бездеятельности и благодушия служит Б.-Барандатская территориальная партийная организация в уполномоченный райкома и райисполкома в колхозе "Красная Заря" Кайчакского сельсовета Шиулина. В присутствии Шиулина предколхоза Липский остановил комбайн, выдав на руки комбайнеру издавательскую справку: "в присутствии уполномоченного Шиулина мной 9 сентября остановлен на уборке комбайном на 3 дня, так как хлеб очень зеленый". Ведь только для политического простачка, каким оказался Шиулин, не понятно, что ссылка на "очень зеленый хлеб" 9 сентября есть прикрывательство саботажа колбайноуборки, а выдача

справки — издавательская на смешка над комбайнером и шляповидным горе-уполномоченным. Или вот коммунисты: председатель Тисульского сельсовета Филиппов, председатель колхоза имени Ворошилова Алиференко и работник НКВД Миневич, безответственность и политическая беспечность которых дошла до того, что они, будущи на току, не заметили, что молотильный агрегат установлен временно, приведший к пожару склады.

Такое положение с хлебо сдачей и уборкой в дальнейшем нестерпимо. Партийные организаторы и коммунисты села, председатели колхозов и советов, уполномоченные райкома и райисполкома должны понять, что для уборки остались считанные дни, бюро райкома и президиум райисполкома прямо предупредило о возможном наступлении ранних заморозков. Надо максимально использовать комбайны и пустить в работу все жатвенные машины, решительно борясь против враждебных вывозов, задерживающих хлебоуборку. Надо так организовать работу, чтобы ежедневный график хлебовоза безусловно выполнялся каждым колхозом.

Для этого надо в первую очередь покончить с благодушием и беспечностью. Открыть все враждебные действия в отдельных наших колхозах, как загорание складов в колхозе им. Ворошилова, хищение хлеба в колхозе "Победитель" должны насторожить всю партийную организацию, всех руководителей сельсоветов и колхозов. Надо понять всю ответственность за своеевременную уборку и хлебосдачу, как важнейшего мероприятия укрепления мощи нашей страны.

Надо помнить указания товарища Сталина о том, что чем больше будем иметь усилов, тем больше будут остатки разбитых эксплуататорских классов пакостить советскому государству и хвататься за самые отчаянные средства борьбы, как последние средства отчаяния. Надо решительно разоблачать и выкорчевывать врагов народа, вредителей, шпионов и диверсантов, где бы они ни прятались и организуя массовую политическую работу с колхозниками обеспечить в срок окончание хлебосдачи и уборки.



Колхозницы — стахановцы 3-й полеводческой бригады колхоза "Нацмен" (Лаптевская МТС, Рубцовский район) — т.т. Зайнулина Сара, Ишмухаметова Гульджамала подготовляют пшеницу к отправке на элеватор. За 7 месяцев 1937 года т.т. Зайнулина и Ишмухаметова заработали по 300 трудодней.

Год издания 3-й

суббота

11

СЕНТЯБРЯ

1937 г.

№ 60 (184)

Основная задача парторганизации

Центральный комитет партии и лично тов. Сталин неоднократно предупреждали партийные организации о том, что только высокая революционная бдительность, только глубокая политическая работа в масштабах обеспечивает партии успех любого мероприятия.

Не выполняет этих указаний партия территориальная парторганизация села Б. Барабат, во главе с партогром Исютиным, Б.-Барандатская парторганизация состоит из 4-х коммунистов. Она обязана была обеспечить своим руководством и влиянием хотя бы один

колхоз "Красный победитель", председатель которого коммунист Жук в является членом этой организации. Однако парторганизация проявляет преступную политическую беспечность.

На глазах у коммунистов разлагается трудовая дисциплина в колхозе, в бригадах в самое горячее время уборки прогулы по 4—5 член. Несмотря на решение пустить все жатвенные машины, в колхозе из 18 машин работает только 10—12. Организация работ в бригадах безобразна: за одвой машиной ставят по 5 вязальщиц, и они вынуждены просиживать сорвать уборку и хлебосдачу, вязать чужаков из колхоза и организовать колхозников на выполнение в срок хлебосдачи в вязальщицы вязали в день по уборки.

Р-Н.

Тормозят прием

хлеба

Тисульский пункт заготовки хлеба до сих пор не приготовлен. Колхозники с хлебом простираются на хлебном пункте по 2—3 часа. Причина кроется в том, что на пункте только одни весы. 10 числа по этой причине 12 подвод с хлебом простояли под дождем более двух часов из колхоза "Красная Зара".

Многие колхозы неоднократно привозят на пункт негодный хлеб и безответственные руководители с приемочного пункта ограничиваются лишь тем, что под воду с негодным хлебом направляют обратно. Так поступили 9—10 сентября с колхозами "Красный путь", имени Буденного, "Красный май" и другими. На этом свою миссию счи-

тают законченной, но не собирают на этих явно кулацких враждебных тенденциях всю колхозную общественность района. Актами об отправке хлеба по непригодности не интересуются даже в уполномочаг СНК.

Задержка в приемке хлеба получается еще и потому, что помещение для анализа хлеба мало.

Руководители из заготовительного Юрасов и клацовщик Власов вместо приема решительных мер к организации приема зерна размахивают руками, демонстрируя свою бездеятельность и беспечность прикрываясь крылатыми фразами, "мы сигнализировали, мы требовали" и т. д. Такую же позицию беспомощности занимает и уполномочаг СНК.

МИНЕВИЧ.

Постановление
Президиума Тисульского
Районного Исполнительного
Комитета и бюро
Райкома ВКП(б)
10 сентября 1937 года.

О взмете зяби

Утвердить план зяблевой вспашки по району в количестве 12900 га, в том числе по Тисульской МТС 7425 га, из них тракторами 5704 га, лошадьми 1721 га и по Барабатской МТС 5430, из них тракторами 3984 га, лошадьми 1446 га и колхозам вне МТС 50 га.

Утвердить срок окончания взмета зяби по району 25 сентября, утвердив такие сроки окончания по каждому колхозу (Сроки окончания по колхозам прилагаются).

Обязать директоров МТС в суточный срок довести графики ежедневных заданий до каждого тракторного отряда, отдельного трактора, а также и полеводческих бригад, для чего обязать правления колхозов в соответствии с предоставленным графиком и установленными сроками окончания выделить потребное количество лошадей и закрепить людей.

Обязать директоров МТС обеспечить бесперебойную круглогодовую работу тракторов не занятых на уборке и обеспечить работу в ночное время тракторов, работающих на уборке.

Обязать правления колхозов вслед за уборкой производить очистку площадей от соломы и половы, в первую очередь площадей, предназначенных для вспашки на зяби.

Предупредить директоров МТС и правления колхозов, что зяблевая вспашка решает успех проведения весеннего сезона и получения высокого урожая 1938 года, предложиввести решительную борьбу со всякими присками классовых врагов, направленных на срыв выполнения плана вспашки зяби, а также вредительской работы, плохого качества вспашки и срыва выполнения графика ежедневных заданий, развернув массово-политическую работу среди лучших людей: трактористов, колхозников, организуя их на социалистическое соревнование, ударничество, на выполнение этой важнейшей хозяйствственно-политической задачи.

Председатель районного исполнительного комитета — КСЕНДЗОВ.
Секретарь районного комитета ВКП(б) — ХОДЧЕНКОВ.

Вредительское отношение к трактористам

В Тракторном отряде № 7, колхоза им. Фрунзе плохо организовано питание трактористов. Пред колхоза Гладских кроме картошки в отряд никаких продуктов не дает. Хлеб доставляется сырой. В колхозе нет пекарни, выпечку хлеба производят на му колхозницы. А. Ф.

Информационное сообщение прокуратуры

Саботаж с выполнением плана хлебосдачи государства и хлебоуборочной колхозами им. Ворошилова и "Победитель" как установлено расследованием, — является в результате открытой вредительской, диверсионно-предательской деятельности врагов колхозного строя, проявившихся на отдельные ответственные участки в указанных колхозах.

1. В колхозе им. Ворошилова бригадир полеводческой бригады Кошелев Дмитрий, в 1936 году снятый с работы председателя за развал колхоза, в этом году организовал саботаж в хлебосдаче и хлебоуборке. В этих целях умышленно то мозил работу комбайна, который сначала уборочной скосил только 25 га, сорвал строительство зерносушалки. И наконец в ходе молотьбы совместно с трактористом Евгением Григорием (выходцем из колхоза, за короткий срок изменившего несколько мест работы в разных районах), вредительски установили молотильный агрегат (молотилку с трактором) между складами, умышленно нарушив при этом противопожарные мероприятия, то есть производили работу без отводной выхлопной трубы трактора в кадку с водой, отчего попадание искр от выхлопной трубы трактора в снопы, 9 сентября произошел пожар склады.

Только исключительная отвага колхозников и прибывших донпрезидентов предотвратили дальнейшее распространение пожара на оставшиеся склады.

Враги народа Кошелев и Евгений арестованы и предаются суду.

2. В колхозе "Победитель", группа расхитителей социалистической собственности во главе с председателем колхоза Фроловым, (ранее сужденым) бригадиром полеводческой бригады Пичугиным, (сыном купака) и колхозником Чепурновым (редчевистом, вором) занимались систематически хищением

хлебосдачи, скота колхозников, а равно в целях срыва хлебосдачи и уборки организовали спасение колхозников, развал трудовой дисциплины.

Эта группа врагов народа также арестована и предана суду.

Прокурор Тисульского района ЯКИМОВ.

ГРАФИК окончания пахоты зяби Тисульского района

Революция . . .	25 сент.
Кр. Май . . .	18 "
Им. Ворошилова . . .	20 "
Путь к победе . . .	20 "
Им. Буденного . . .	20 "
Им. Чапаева . . .	19 "
Им. Фрунзе . . .	22 "
Заря . . .	20 "
Красный луг . . .	23 "
Им. Эйзенахера . . .	19 "
Красн. Путиновец . . .	20 "
Им. Кирова . . .	24 "
Трактор . . .	25 "
Колос . . .	18 "
Кр. флот . . .	20 "
Им. Сталина . . .	19 "
7-й Ноябрь . . .	19 "
Трудовик . . .	19 "
13 Октябрь . . .	19 "
Комбайн . . .	20 "
Путь края . . .	23 "
Новая жизнь . . .	23 "
Красный орден . . .	22 "
Кр. Победитель . . .	22 "
Путь к социализму . . .	22 "
Стахановец . . .	20 "
Кр. волна . . .	23 "
Гигант . . .	24 "
Победитель . . .	24 "
Тревога . . .	24 "
Вперед . . .	20 "
Кр. заря . . .	21 "
Волдо-Ян . . .	24 "
Красное Знамя . . .	23 "
вне МТС	
1-е Мая . . .	20 "
13 лет РККА . . .	20 "

Коротко

Зав. Наталиевской базой Усачев очень грубо обращается с рабочими. 31 августа Усачев грубо оскорбил рабочих Иванова и Михайлова. Кроме того, Усачев от правляет бесплатно на автомашинках "своих" людей.

Управляющему транспортным следует обратить на это внимание.

А. Ч.

Японская агрессия в Китае

Японский империализм двинул свои войска против китайского народа. Японские империалисты хотят закабалить многомиллионный Китай. Они выбрали для своей новой военной авантюры такой момент, когда внимание других держав поглощено германо-итальянской интервенцией в Испании. Поджигатели войны на Дальнем Востоке возлагают свои надежды на то, что другие державы не сумеют выступить сейчас в защиту нарушенного мира.

Японская военщина осуществляет план захвата Китая настойчиво и упорно. В 1931 году японцы отвоевали обширную область — Маньчжурию на крайнем севере Китая. Завоеватели провозгласили Маньчжурию "независимым государством Маньчжоу-Го". Под флагом японской "независимого государства" возникла японская воетчина. Захватчики принесли местному коренному населению ужасную нищету, голод, бесприютие. В течение последних лет в Маньчжурии не затихла борьба партизанских отрядов против чужеземных захватчиков.

Военные действия начались с вероломного нападения японских войск на город Люкоудзяо в ночь на 8 июля. Город Люкоудзяо расположен в Северном Китае недалеко от древней китайской столицы Бэйпин. Нападавшие японцы встретили решительный отпор и были вынуждены отступить, понеся потери.

Как не надо проводить стахановскую декаду

В бригаде Кирдяшева, прииска Кундат (Первомайка), было решено провести стахановскую декаду. Кಡе никакой подготовки не было проведено. Первый же день работы в стахановскую декаду показал полную бездеятельность бригадира Кирдяшева и начальника участка Иванова.

Небыло в достаточном количестве плах для откатки песков, кузница из-за отсутствия угля не работала и рабочие были вынуждены работать тупыми кайлами.

Задания рабочим были даны неправильные. Вместо первой категории грунта давалась вторая, вместо

Готовится к зиме

На с. Берникуле недавно проходило рабочее собрание, на котором был заслушан отчет заведующего коммунальным отделом т. Кутыкина. Комитет очень плохо занимается ремонтом квартир к зиме. Ремонт проведен лишь в 13 квартирах. Нет ласоматериала даже для того, чтобы провести ремонт самим рабочим. Приисковое управление не заботится о создании необходимых бытовых условий для рабочих.

Выступающие в прениях рабочие подвергли резкой

НАШ ВЫЗОВ

Мы работники МТФ колхоза "Кр. Победитель" к Всесоюзной с.-х. выставке добьемся ниже следующих показателей:

Добиться в 1937 году годового урожая от каждой коровы не менее 1800 литров и в 1938 году за первое полугодие т-е ко дню открытия выставки не менее 1000 литров;

Выполнить на 100 процентов производство стада: не допустить на одвой головы надежка телят; добиться суточного привеса телят до 6-ти месячного возраста не менее 600 грамм; в четвертом квартале этого года вы-

полнить авансом план мясопоставок 1938 года, для этого подготовить скот к сдаче упитанности выше средней и жирной;

Хорошо подготовиться к зимовке; бесцеребойно производить сквашивание сидерофилином простокваша для телят, а так же приготовление и выращивание сенного настое.

Беря на себя обязательства по вышеуказанным пунктам, мы вызываем на социалистическое соревнование работниц МТФ колхоза "Новая жизнь".

По поручению бригады Королев.

В Запсибирско-Крайкоме ВКП(б)

О разъяснительной работе в связи с постановлением жюри правительственный комиссии по конкурсу на лучший учебник по истории СССР"

Отмечая исключительное значение постановления жюри по конкурсу на лучший учебник по истории СССР, Крайком ВКП(б) обязал РК, горкомы, Ойротский обком, Нарымский окружком ВКП(б) организовать разъяснение постановление жюри на собраниях пропагандистов, агитаторов, в кружках партийного просвещения, на совещаниях партийных и других руководящих работников района.

Решено провести разъяснительную работу в связи с постановлением жюри среди трудящихся. Коллективные чтения передовой "Правды": "Знать историю народа СССР" и постановления жюри в красных уголках общежитиях, избах-читальнях, в бригадах, клубах, на собраниях рабочих, колхозников, служащих, на собраниях родителей учащихся школ.

Предложено районно организовать ознакомление с постановлением жюри широкой массы учителей и учительских конференций: из учителей-историков организовать семинары по углубленному изучению постановления жюри.

Поручено крайкому ВЛКСМ организовать разъяснение постановления жюри среди молодежи, в кружках комсомольского политпросвещения, на собраниях комсомольского актива и среди беспартийной трудающейся молодежи.

В районных газетах осветить значение изучения истории СССР и ход разъяснительной работы в связи с постановлением жюри. Всю работу по ознакомлению широких масс постановления жюри необходимо теснейшим образом связывать с разъяснительной и агитационной работой о Конституции и Положении о выборах в Верховный Совет, а также с подготовкой к XX-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Хулиган наказан

На днях проходил суд над типичным хулиганом Шишким Степаном 31 августа находясь в селе Тисуль в состоянии опьянения из хулиганских побуждений гонялся за публикой, выжалась плющадной бранью и в результате избил трех донпрезидентов.

Шишким получил пять лет лишения свободы. Решение суда должно послужить уроком для лиц подобных Шишкому.

М. И. Я.

Врио. редактора А. П. ВЕРШИНЕНА.

Тираж, 2000 экз.